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2013年7月

  一、单项选择题(每小题1分，共20分)

    1．管理会计对于强化企业内部管理的最终目的是(    )。

    A．降低成本    B．降低保本点

    C．增加销售量    D．实现最佳经济效益

    2．管理会计的会计主体不包括(    )。

    A．责任人    B．个别产品

    C. 整个企业    D．个别部门

    3．侧重于对未来预测、决策和规划以及对现在控制、考核和评价，是经营管理型会计，并向企业内部提供信息的是(    )。

    A. 财务管理    B．全面预算

    C. 管理会计    D．财务会计

    4．在变动成本法下，当单价和成本水平不变时，营业净利润额直接与(    )的相关。

    A. 生产量    B．销售量

    C．期初存货量    D．期末存货量

    5．如果某企业连续三年按变动成本法计算的营业利润分别为15 000元、16 000元和

  13 500元。则下列表述中唯一正确的是(    )。

    A．第二年的销量最小    B. 第二年的销量最大

   C. 第一年的产量比第二年少    D．第二年的产量比第三年多
6．某产品单位变动成本20元，贡献毛益率为80％，则该产品单价为(    )元．

    A．100    B．160    

    C．10    D．40

    7．贡献毛益，又称边际贡献、边际利润等。它是指产品销售收人减去(    )后的余额。

    A. 变动成本    B．固定成本

    C. 期间成本    D. 全部成本

    8．某服装生产企业，2006年实际销售收入20万元，2007年度预计销售收入增长率为

10%，预计销售利润率为8％，预测2007年的目标利润(    )万元。    

    A．1.86    B．2.06

    C．2.16    D．1.76

    9．适用于全部经营预测分析的方法是(    )。

    A．因果预测法    B．趋势预测法

    C．调查分析法    D．产品生命周期法

    10．在需求导向的定价策略中，对于弹性较小的产品，可以(    )。

    A．制定较低的价格    B．以成本为基础定价

    C. 制定较高的价格    D．根据汇率差异定价

    11．边际贡献分析法的原则是：在各方案的成本相同的情况下，选择的方案应是(    )
    A．变动成本最小    B．单位边际贡献最大

    C. 固定成本最小    D．边际贡献总额最大

    12．不考虑货币时间价值的项目评价指标是(    )。

    A．净现值    B．内含报酬率

    C. 获利指数    D．平均报酬率

    13．某人每年末将5 000元资金存人银行作为孩子的教育基金，假定期m为10年，

10%的年金现值系数为2.594，年金终值系数为15.937。到第10年末，可用于孩子教育

资金额为(    )元，

    A．12 970    B．45 000    

    C．50 000    D．79 685

    14．下列各项中，其预算期可以不与会计年度挂钩的预算方法是(  )。

    A. 弹性预算    B. 滚动预算

c. 零基预算    D．定期预算

15．预算控制的方法主要有三种类型，其中不包括(    )。

    A. 预算授权控制    B. 预算审核控制

    C. 预算调整控制    D．预算变动控制

16．下列各项中与再订货点无关的因素是(    )。

    A. 经济订货量    B．日耗用量

    C．订货提前期    D．保险储备量

17．固定制造费用耗费差异是指固定制造费用的实际金额与固定制造费用(    )之间的差额。

    A. 预算金额    B．历史金额

    C．标准金额    D．计划金额

18. 具有独立或相对独立的收入和生产经营决策权，并对成本．收入和利润负责的责任中心是(    )。

    A. 成本中心    B．销售中心

    C. 投资中心    D．利润中心

19．以标准成本作为基价的内部转移价格主要适用于(    )。

    A. 自然利润中心    B．人为利润中心

    C．投资中心    D．成本中心

20．EVA与基于利润的企业业绩评价指标的最大区别(    )。

    A. 将权益资本成本计人资本成本    B．不考虑权益资本成本

    C. 以作业为基础    D．容易导致经营者操纵利润

二、多选题(每小题2分，共10分)

  21．下列哪些方法是在管理会计的发展阶段才出现的(    )。

    A．经济增加值    B．平衡计分卡

    C. 变动成本法    D．本量利分析

    E. 作业成本法

  22．历史资料分析法包括(    )。

    A．回归直线法    B．高低点法

    c. 工程技术法    D．直接分析法
    E. 散步图法

23．下列选项中，哪些是经营预测的内容(    ).

    A. 销售预测    B．成本预测    

    C．收入预测    D．利润预测 

    E．利息预测   

24．长期投资决策的过程比较复杂，需要考虑的因素很多。其中主要的因素包括(    )。

    A．货币时间价值    B．产品成本

    C. 投资项目计算期    D．资本成本

    E．现金流量

25．作业成本法的主要特点(    )。

    A．作业成本法是以“作业”为中心

    B．作业成本法是以“可控成本”为中心

    C. 作业成本法通常和适时生产管理制度相结合

    D．作业成本法将计算重点放在了成本发生的前因后果上

    E．以上都是

三、简答题(每小题10分，共20分)

26．管理会计与财务会计的区别表现在哪些方面?

27．什么是内部转移价格?简述内部转移价格作用。

四、计算分析题(第28、29小题每题15分，第30小题20分，共50分)

    28．已知某灯饰制造公司2011年1—6月份修理费(为混合成本)与有关业务量(为直接人工小时)的历史数据如下：
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要求：(1)根据上述资料用高低点法对维修费进行成本性态分析并建立成本模型。

(2)预测在直接人工为50千小时时，维修费总额是多少?

29．某乳制品生产企业生产A、B两种产品，固定成本为864 000元，有关资料如下，产品的单位售价A产品5元，B产品2.5元；产品贡献毛益率为A产品40％，B产品30％；产品销售量为A产品300 000件，B产品400 000件。

    要求：计算每种产品的保本销售额。

30．某服装生产企业现有生产能力128 000机器小时，尚有25％的剩余生产能力，为充分利用生产能力，准备开发新款服装，有甲、乙、丙三种款式的服装可供选择，资料如下：
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要求；根据以上资料作出开发哪款服装的决策。
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  一、单选题(每小题1分，共20分)

    1．D    2．C    3．C    4．B    5．B

    6．A    7．A    8．D    9．A    10．C

    11．D    12．D    13．D    14．B    15．D

    16．A    17．A    18．D    19．D    20．A

  二、多选题(每小题2分，共10分)

    21．ABE    22．ABE    23．ABD    24．ACDE    25．ACD

  三、简答题(每小题10分，共20分)    

    26．答：管理会计和财务会计既然从会计这个大学科中分离开来，二者之间肯定是有差别的，它们之间的差别主要有以下几个方面：(1)职能目标不同；(2)会计主体不同；(3)资料时效不同；(4)核算依据不同；(5)信息精确度不同；(6)编报时间不同；(7)法律效力不同。

    27．答：内部转移价格是指企业内部各责任中心之间转移中间产品或提供劳务而发生内部结算和进行内部责任结转所使用的计价标准。

    作用：(1)有利于分清各个责任中心的经济责任；(2)有利于正确评价各责任中心的经营业绩；(3)有利于进行正确的经营决策。

  四、计算分析题(第28、29小题每题15分，第30小题20分，共50i))

    28．(1)高点坐标(46，60)，低点坐标(14，28)

    b=(60-28)÷(46-14)=1(千元／千小时)

    a=28-1X14=14(千元)

    或a=60-1X46=14(千元)

    成本性态模型为y=14+x

    (2)维修费总额=14+50=64千元

29．产品销售收入为：A产品=5X300 000=1 500 000元

    B产品=2.5X400 000=1 000 000元

    合计=1 500 000+1 000 000

    =2 500 000

    每种产品销售比重为：A产品=1 500 000÷2 500 000=60％

    B产品＝1 000 000÷2 500 000=40％

    综合贡献毛益率＝40％X60％+30％X40％=36％

    保本销售额：(864000)÷36％=2 400 000元

    A产品保本销售额=2 400 000X60％=1 440 000元    

    B产品保本销售额=2 400 000X40％=960 000元

30．相关业务量：甲产品=128000X25％÷40=800件

    乙产品=128000X25％÷50=640件

    丙产品＝128000X25％÷20=1600件

    贡献毛益总额：甲产品=(200-120)X800=64000元

    乙产品=(120-50)X640=44800元

    丙产品=(60-30)X1600=48000元

    决策结论：以上计算说明生产甲产品所能提供的贡献毛益总额最大，所以应选择甲产品来生产。
